

吹响新一轮务实发展的号角

——我市各界热议《“十八谈”映象版·洛阳篇》综述之一



核心提示

□记者 李江涛 李东慧 孙自豪

《建设中原经济区 走好“三化”协调科学发展路“十八谈”映象版·洛阳篇》播出后,在全市上下引起了强烈反响。大家纷纷表示,这是洛阳在中原经济区建设中的“宣言书”和行动纲领,必将在全市上下掀起新一轮思想解放、务实发展、创先争优的热潮。

正视问题,找准差距,务实发展不放松

“洛阳只是一个旅游的‘通风口’,而不是‘聚宝盆’,洛阳的工业‘大而不强’,洛阳的高科技‘养在深闺无人识’、‘墙里开花墙外香’,民营经济占全市经济的比重全省最低……”洛阳网网友“洛阳蚊子”在列举了《“十八谈”映象版·洛阳篇》解说词里的“家丑”之后说,市委书记、市长面对问题不回避,亮出家底谋出路,充分展现了市委、市政府立足于实、务实发展的决心和信心。

对历史文化颇有研究的市民赵晚成深有感触地说,正如节目中所言,洛阳的文化资源丰富,但是大多数都记载于书本之中、埋于黄土之下,地上能看到的好东西很少,文化旅游配套设施建设滞后,这些都是洛阳旅游只成为“通风口”的症结所在。“这话讲得很实在,只有找准问题,才能更好地打造河洛文化传承弘扬品牌”。

市委党校管理教研部主任、副教授冯小六说,洛阳经济面临的最大问题就是结构不优、机制不活,紧紧围绕调结构、改机制做文章,就牵住了老工业基地振兴转型的“牛鼻子”。所以,市委、市政府正视问题、找准差距,把经济转型、机制转换当做攻坚战来打。

多位市领导在收看节目后感言,一切立足于实,我们要继续带头坚持务实重干,对照年初确定的目标任务和公开承诺,认真查找薄弱环节,倒排时间节点,将工作任务层层分解,对“每项工作由谁负责、做到什么程度、达到什么效果、什么时间完成、完不成怎么办”等都要予以明确,以实实在在的措施促进工作落实。

高位思考,科学定位,抓牢工作主动权

洛阳在中原经济区建设中的定位就是“当好一个示范,打造两大品牌”。具体来说就是,当好“三化”协调科学发展的示范,打造老工业基地振兴转型品牌、河洛文化传承弘扬品牌。

思路明晰,唯担当方能取得实效;蓝图绘就,唯实干方能变成现实。

15日晚,宜阳县组织县四大班子、各乡镇、县直各单位领导和村组干部群众分别收听收看《“十八谈”映象版·洛阳篇》。县委书记王琰君表示,洛阳提出在中原经济区建设中有更大担当和作为,这为宜阳县加快发展提供了千载难逢的机遇,必将促使宜阳在加快新型工业化、提升旅游服务业水平、调整农业结构、改善民生等方面顺势而为、乘势而上。今年,宜阳将按

照统筹兼顾、持续提升的要求,紧盯目标,务实重干,结合“作风转变年”活动,真正打造“全省一流、全市最优”的经济发展环境,奋力实现“三化”协调科学发展做示范、“六加一”攻坚战走在前的目标。

伊川县委书记郭宜品表示,结合《“十八谈”映象版·洛阳篇》,要深入开展“狠抓作风转变,打造务实伊川”主题活动,从根本上解放思想、振奋精神、真抓实干、转变作风,使伊川各项事业实现持续提升、跨越发展。

洛龙区委书记张建森说,在新一轮发展中,洛龙区明确了今后的总体思路,就是争做全市推进“三化”协调科学发展的表率,成为洛阳“首善之区”。这需要全区上下进一步提升工作理念,转变领导方式,强力推进产城融合。

“胸怀大局,主动融入,找准自身发展定位,才能在中原经济区建设中有更大担当和作为。”市委政策研究室主任聂五建在收看电视节目后说,洛阳提出的在中原经济区建设中的定位符合洛阳实际,得到了全市上下广泛认可。万事勤为基。只要我们紧紧围绕这一定位,继续解放思想,抢抓发展机遇,勤勉勤恳地干、兢兢业业地干、脚踏实地地干,就能够靠这一务实定位,带动洛阳发展取得新的更大的成效。

组织收看电视节目后,市政府法制办主任张体健说,洛阳在中原经济区建设中的定位,承天时、乘地利、聚人和、谋民福,吹响了洛阳科学发展、加快发展的号角,充分体现了洛阳务实发展的魄力。

立足于实,立足于做,真抓实干求突破

一年多来,全市上下紧紧围绕“六加一”攻坚战克难攻坚、负重奋进,河洛大地尽吹务实发展之风。

在中州路与定鼎路交叉口,隋唐洛阳城国家考古遗址公园内的明堂和天堂正在如火如荼地建设,遗址公园整体预计今年4月完工并对外开放。“这是我市正在大力推进的21个文化旅游产业项目之一。”市文物局副局长余杰表示,文物部门将充分运用经营城市思路,把邙山陵墓群、隋唐洛阳城一区一轴、汉魏故城遗址等文物资源进行“活化”,把每一个项目都做成精品、极品、绝品。

打造老工业基地振兴转型品牌,对洛阳诸多大型国企而言意义重大。于玺是中信重工机械股份有限公司最年轻的首席员工,对企业近年来的转型发展之路感触很深:“加速转型如今已经成为企业发展的核心主题之一,正是通过着力调整产品市场结构,提高产品技术含量和附加值,降低生产成本等一系列实实在在的举

措,我们才实现了效益和效率的持续提升。”

市工业和信息化局副局长杨清伟认为,打造老工业基地振兴转型品牌,工信部门一方面要做好产业规划,通过提升我市传统优势产业、发展壮大特色产业、培育战略性新兴产业,打造具有国际水准的现代装备制造业基地;另一方面,要通过组建一批、改革改制涅槃一批、加快发展做强一批、承接转移引入一批等措施,有效提升民营经济总量。

市旅游局局长魏立峰说,目前,全市上下对国际文化旅游名城建设形成了共识、充满了期待。我们必须按照国际一流的标准,用过硬的措施扫清障碍、排除阻力,切实加强旅游资源开发,提高旅游服务水平,优化旅游产业环境。要通过旅游产业链条的拉长,带动相关配套服务业发展,真正把文化旅游产业打造成洛阳新的支柱产业。

发展为民,改善民生,幸福之城福自来

让全市人民生活得更加富足、更加安康、更有尊严,让洛阳更加宜居、宜业、宜学、宜游、宜工,是洛阳务实发展的重要目标。

市民孙春伟观看《“十八谈”映象版·洛阳篇》后,对节目中提到的110联动体系服务群众和市工商部门移动执法服务车上门服务两段内容深有同感。“一年多来,洛阳上下都把务实发展看得很重,政府部门‘门难进、脸难看’等状况有了很大改善,这些变化市民看在眼里,乐在心头。”他说,正如市委、市政府提出的富民强市总体目标,生活在洛阳这座城市,我们的幸福感越来越强了。

李欣是在洛阳工作的外地人。她说,去年洛阳成功创建全国文明城市,就是务实发展的成果之一。洛阳确立了创建为民、为民创建的理念,通过创建,背街小巷的路灯亮了,老旧小区人居环境提升了,主干道上的公厕多了……一枝一叶总关情,通过这一个细微的变化,洛阳的形象正在大幅度提升。洛阳创建全国文明城市在全国地级市中排名第七,群众打高分是顺其自然、水到渠成的。

“通过电视、报纸看了《‘十八谈’映象版·洛阳篇》内容后,感受很多,为我们做好基层工作明确了方向。”高新区辛店镇党委书记马少军说,要把务实发展落到基层,就要遵循好新时期群众工作规律,始终践行“只有拥有群众才能拥有一切,只有赢得群众才能赢得一切”的理念,坚持务实重干,努力创造经得起实践、人民和历史检验的工作成效。

务实发展是上下一致的必然选择和党心民心的共同所向。唯有务实发展,才能真正在中原经济区建设中“当好一个示范、打造两大品牌”。只要我们把握好中原经济区建设带给洛阳千载难逢的机遇,围绕定位同心干、勤奋干,通过持续好、提升好“六加一”攻坚战,必能早日实现富民强市宏伟目标!

温馨提示:《“十八谈”映象版·洛阳篇》播出后,洛阳网对节目视频进行了完整保留,并制作专题,多角度介绍节目内容,报道各界收看收听情况。如果您想进一步收看了解,请登录洛阳网(www.lyd.com.cn),点击进入相关页面。

《河南新闻联播》昨晚播发消息

《“十八谈”映象版·洛阳篇》引发省内各界热议

□予实

本报讯 昨晚,河南电视台《河南新闻联播》播发消息《<“十八谈”映象版·洛阳篇>播出后引发热议》,报道省内各界收看收听《“十八谈”映象版·洛阳篇》后的热烈反响。

河南科技大学管理学院院长席升阳表示,昨天电视节目播出后,我们就一直在思考洛阳领导方式的转变。领导作风的转变,在某种意义上是思想先行。采取这样一种电视传媒的形式来全景展示,在某种意义上就是领导作风转变的具体表现,也是我们洛阳人思想解放的又一先声。

许昌县尚集书画村村民李晓克说,这个节目形式非常好,看了之后,能够对咱们河南省18个省辖市的情况有个了解,市委书记、市长通过节目把他们的发展思路、工作打算讲得很清楚,感到很亲切,现场互动气氛也很好,这样能够激发大家热爱家乡、努力工作的热情。

洛阳双勇机器公司负责人张长华谈到,《“十八谈”映象版·洛阳篇》,增强了我们务实重干、战胜困难的决心和信心。节目中作典型经验介绍的北玻和七二五所双瑞公司都是我们身边的兄弟企业,我们要以他们为榜样,紧紧围绕“洛阳市科技计划项目”,加大技术创新力度,进一步构建自主创新能力,为中原经济区建设作出新的更大的贡献。

洛阳市旅游局局长魏立峰表示,中原经济区中的华夏文明传承创新区建设、河洛文化的传承弘扬,对我们提出了一些新的要求。作为我们旅游行业的人员,将按照市委、市政府提出的建设国际文化旅游名城的要求,通过21个重大旅游项目的实施,使我们的旅游由数量型向质量型转变,按照国家的要求把旅游业打造成洛阳的支柱产业,打造成人民满意的服务业。

丹尼斯集团董事长王任生谈到,洛阳抓干部作风和发展民营经济的决心和措施,我深有感触。丹尼斯在洛阳已经有了10家店,我们希望短期内洛阳大大小小的店要超过30家,因此需要一个物流用地,没想到一周内就把土地划拨好了。所有的台商都有一个共识,今日的洛阳,就是进步最快的洛阳。

中信重工研究院提升研究所所长杜波说,节目中提到的中信重工曾经的辞职事件,我们不少都是亲历者,转眼8年过去,我们公司成功地从一个生产制造企业转变成为一个研发型企业,可以说我们企业的转变是洛阳老工业基地实现产业升级的一个缩影。近年来,市委、市政府针对产业升级、新兴产业的培育给予了极大的支持,我很庆幸当时和同事们一起作出了正确的选择,现在为自己是中信重工的一员感到自豪。

黄淮学院副院长、教授谭贞表示,洛阳篇围绕建设中原经济区谈古都洛阳如何在“务实重做”上做文章。给我的感觉就是:要尊重和充分发掘自身的资源,走差异化、特色发展道路,这是每个地方经济社会发展的关键所在。洛阳市委、市政府务实重干的态度,让人深受启发。中原经济区建设要靠“实”,中原崛起、河南振兴更要靠“实”。各行各业只有“立足于实”去真抓实干,才能助推中原经济区的建设和发展。

今晚,《河南新闻联播》还将播出相关报道,敬请关注。